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考试科目:             （878）工程经济学                

适用专业:                  管理科学与工程一级学科、工业工程                  

一、简答题（共 5 题，每题 10 分，共 50 分） 

1、在计算经营成本时，需从总成本中扣除折旧费、维简费、摊销费和利息支出的主要原因是什么？ 

2、简要说明项目内部收益率的经济含义及其优缺点。 

3、项目财务分析中进行的融资后分析包括哪些内容？其基本步骤有哪些？ 

4、何谓影子价格？作为政府调控价格的电力的影子价格如何确定？ 

5、简要说明价值工程对象选择的目标和原则及价值指数法的基本思路。 

二、分析题（共 1 题，每题 20 分，共 20 分）（保留小数位两位） 

甲自来水公司现拥有 A、B两个自来水厂。为了增建 C厂，需要筹集资金 5.4 亿元。该自来水公司决

定成立 C 自来水公司，从 A、B两个自来水厂筹措 3.8 亿元作为 C厂的注册资金，其余资金将采用贷款的

方式筹措，贷款期限为 5年，银行贷款利率为 8%，借款管理费及手续费为 0.3%。自有资金的资金成本采

用资本资产定价模型进行确定，其中社会无风险投资收益率为 3％，市场投资组合预期收益率为 10％，

项目投资风险系数参照该行业上市公司的平均值取 1.2，所得税率为 25%。问题： 

（1）甲自来水公司成立一个新的 C自来水公司进行融资的模式称为什么？它有什么特点？ 

（2）请计算 C自来水公司的资金成本。 

（3）如果项目的年投资利润率为 7%，请判断该融资方案是否可行？为什么？  

 

 

三、计算题（共 4 题，每题 20 分，共 80 分）（保留小数位两位） 

提示：利率为 10%，1-10 年的 P/A 值依次分别为 0.91；1.74；2.49；3.17；3.79；4.36；4.87；5.33；

5.76；6.14。题中没有列出复利因子的，需考生运用相关公式自行计算。 

1、本题包括 2 个小题，每小题 10 分 

（1）某套住宅的价格为 80 万元，合同签订时约定分期付款，每季结息一次，年利率为 8%。第一年

年末付款 30 万元，从第二年起每季度末等额付款 5 万元，问还需多少年能付清剩余房款？ 

（2）某项目资产为 500 万元，每年产生净收益 85 万元，现准备对其进行改造，改造过程中，需要

将原有 200 万元的资产拆除变卖，并追加投资 400 万元，改造后预计每年的净收益将为 120 万元，假定

改造前后的寿命期均为 10 年，基准收益率为 10%，问该企业是否应当进行技术改造？  

2、本题包括 2 个小题，每小题 10 分 

（1）某项目设计年产量为 5000 件，每件产品的出厂价格为 160 元，每件产品的进项税为 7.2 元，

增值税率为 17%，教育费附加及城市维护建设税为应纳增值税的 10%，项目每年固定开支为 90000 元，

每件产品的可变成本为 118 元，求项目的盈亏平衡点及当项目实现利润为 6 万元时的产量。 

（2）甲、乙两个互斥方案，甲方案的总投资为 60 万元，寿命为 10 年，基准收益率为 10%，每年净

收益为 12 万元，残值为 0；乙方案总投资为 600 万元，每年净收益为 10 万元，寿命为无限，请比较两

个方案的优劣。 

3、某方案需投资 40000 元，预计寿命为 10 年，基准收益率为 10%，残值为 0，每年的现金流量为随

机变量，其可能发生的五种状态的概率及现金流量分别为：5000 元（P=0.1）；6000 元（P=0.3）,7000

元（P=0.3），8000 元（P=0.2），10000 元（P=0.1），（1）请计算净现值的期望值和方差；（2）说明

净现值大于零的概率。 

4、现有一个方案需固定资产投资 30000 元（全部形成固定资产），流动资金 3000 元，资金全部在项

目年初投入，使用寿命 5 年，5 年后固定资产残值为 2000 元，5 年中每年末销售收入 15000 元，每年经

营成本 5000 元，假设所得税率为 25%，基准收益率为 10%，每年折旧额为 5600 元，不考虑其他费用的

情况下，试计算项目所得税后的净现值。（最终计算结果不保留小数位） 

 

 

 


